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Tag der Epilepsie: „Epilepsie – gut beraten?“  

ÖRTLICHE VERANSTALTUNG 
Die deutschlandweite Zentralveranstaltung zum Tag der Epilepsie 2022 findet am Mittwoch, 5. Oktober, von 10 bis 15 Uhr im Haus an der Kreuzkirche in Dresden statt. 


Der diesjährige Tag der Epilepsie steht unter dem Motto „Epilepsie – gut beraten?“ und die Deutsche Epilepsievereinigung als Bundesverband der Epilepsie-Selbsthilfe und Patientenvertretung willen damit aufzeigen, dass die Beratung zur Epilepsie und ihren Folgen für das Leben der Betroffenen noch deutliches Verbesserungspotenzial hat. Das Motto macht auch auf die Erfolge im Kampf gegen die Stigmatisierung dieser weitverbreiteten chronischen Krankheit des Zentralen Nervensystems aufmerksam: Durch die fortlaufende Öffentlichkeitsarbeit bekennen sich mehr Menschen dazu, eine Epilepsie zu haben und die Einstellung der Bevölkerung insgesamt hat sich verbessert. 


Tag der Epilepsie
Der Tag der Epilepsie ist seit 1996 in jedem Jahr am 5. Oktober. Der Aktionstag hat unter anderem das Ziel, auf eine Krankheit aufmerksam zu machen, die einerseits sehr verbreitet und andererseits mit vielen Vorurteilen verbunden ist. An ihr sind in Deutschland mehr als 500.000 Menschen erkrankt. Damit ist sie nach der Migräne die zweithäufigste chronische Erkrankung des zentralen Nervensystems. In zahlreichen Orten in Deutschland, Österreich und der Schweiz gibt es um den 5. Oktober herum Veranstaltungen zum Tag der Epilepsie. Die Zentralveranstaltung ist immer an einem wechselnden Ort und wird von der DE mit einem ihrer Landesverbände/-beauftragten und einem Epilepsiezentrum organisiert. Eine Übersicht finden Sie auf der Webseite der Deutschen Epilepsievereinigung. 

Deutsche Epilepsievereinigung e.V. (DE)
Die Deutsche Epilepsievereinigung (DE) ist als gemeinnütziger Verein der Bundesverband der Epilepsie-Selbsthilfe in Deutschland. Seine Geschäftsstelle hat ihren Sitz in Berlin. Er untergliedert sich in einen Bundesverband und mehrere Landesverbände und hat mehr als 1200 Einzel-Mitglieder. Die DE ist unter anderem Mitglied in der Deutschen Gesellschaft für Epileptologie (DGfE), im Paritätischen Wohlfahrtsverband und als deutsche Sektion des „International Bureau for Epilepsy“ (IBE) auch international vernetzt. Sie hat eine Mitgliederzeitschrift „einfälle“, die viermal jährlich erscheint und über aktuelle fachliche und soziale Themen berichtet. Infos unter www.epilepsie-vereinigung.de
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